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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4144 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Pana 
posła Michała Połuboczka w sprawie zawiadomień skierowanych przez NIK 
do prokuratury, uprzejmie przedstawiam następujące informacje przekazane przez 
Prokuraturę Krajową.

W okresie od 1 sierpnia 2021 r. do 22 września 2024 r. w powszechnych jednostkach 
organizacyjnych prokuratury zarejestrowano 365 spraw z zawiadomienia Najwyższej Izby 
Kontroli. Dotyczą one w szczególności: niedopełnienia obowiązków lub przekroczenia 
uprawnień przez funkcjonariuszy publicznych, oszustw, poświadczenia nieprawdy 
w dokumentach i posłużenia się nimi, podrobienia dokumentów i posłużenia się nimi, 
ukrywania dokumentów, wyrządzenia szkody w obrocie gospodarczym, narażenia 
na uszczuplenie finansów publicznych poprzez niezgodne z przeznaczeniem 
wykorzystanie dotacji, przywłaszczenia mienia, udzielenia lub obietnicy udzielenia 
korzyści majątkowej lub osobistej osobom pełniącym funkcje publiczne w związku                           
z pełnieniem funkcji, udziału w zorganizowanej grupie przestępczej, naruszenia praw 
pracowniczych, niespłacania wierzycieli, narażenia bezpośrednie niebezpieczeństwo 
utraty życia lub ciężkiego uszczerbku na zdrowiu, znęcania się nad zwierzętami.

Ponadto do zakresu ww. spraw należą również sprawy: naruszenia obowiązku utrzymania 
obiektu budowlanego w należytym stanie, samowoli budowlanej, prowadzenia kontroli 
technicznych bez uprawnień, uniemożliwienia lub utrudniania przeprowadzenia kontroli 
kontrolerom NIK, dopuszczenia do prowadzenia ksiąg rachunkowych wbrew przepisom 
ustawy o rachunkowości, podawania w księgach rachunkowych nierzetelnych danych, 
nieprowadzenia ksiąg rachunkowych, wydania przez biegłego rewidenta niezgodnej 
ze stanem faktycznym opinii dotyczącej sprawozdania finansowego, udzielenia biegłemu 
rewidentowi badającemu sprawozdanie finansowe spółki oświadczenia niezgodnego 
ze stanem faktycznym, niezłożenia sprawozdania finansowego, podawania danych 
statystycznych niezgodnych ze stanem faktycznym, nieudostępnienia wbrew ciążącemu 
obowiązkowi w Biuletynie Informacji Publicznej informacji publicznej, 
czy też przetwarzania danych osobowych bez zgody osoby uprawnionej.



Poniżej zaprezentowano żądane dane statystyczne w ujęciu tabelarycznym:

Zgodnie z informacją przekazaną przez Prokuraturę Krajową, ujęte w tabeli informacje 
wygenerowano z systemu informatycznego PROK- SYS. 

Funkcjonalność przeglądarek tego systemu nie pozwala na pozyskanie danych 
w zakresie dotyczącym spraw prawomocnie zakończonych oraz znajdujących się 
na etapie postępowania sądowego.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Liczba postępowań 
z zawiadomienia Najwyższej Izby Kontroli

365

Liczba spraw, w których wszczęto postępowanie 157

Liczba spraw zakończonych odmową wszczęcia

75
(34 sprawy podjęto 

i kontynuowano pod 
nowym numerem)

Liczba spraw, w których wydano postanowienia o 
przedstawieniu zarzutów

18

Liczba spraw zakończonych skierowaniem aktu 
oskarżenia

9

Liczba spraw zakończonych skierowaniem wniosku 
o wyrok skazujący/warunkowe umorzenie

 2

Liczba spraw zakończonych w pierwszej instancji  8
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